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Tehtivit 1-3 ovat 6 pisteen arvoisia, tehtévi 4 on 4 pistetti ja tehtiivd 5 on 8 pistetti.
Tentin hyviksytty suorittaminen edellyttia laskujen (tehtivit 4 ja 5) hyviksyttivad
suoritusta (yhteensi vihintéén 5 pistettd). ’

Huom! Ne opiskelijat, jotka eivit ole suorittaneet harjoitustyoti, vastaavat myés tehtivain
6, joka on suoritettava hyviksytysti. Jos olet suorittanut harjoitustyén, mainitse milta

vuodelta suoritus on.

1.  Selitd Iyhyesti _
~ a) Differentiaalirele ja sen toimintaperiaate. (2p.)
b) Miti tarkoitetaan sahkverkon suojauksen selektiivisyydelld ja miten siti on

kaytinnossi toteutettu? (2p.) ‘
c) Miti tarkoitetaan sammutetulla verkolla ja miksi sammutusta kiytetdin? (2p.)

2 Sihkén siirtoverkon rakenneosien kuvaaminen.

3.  a)Selitd keskijanniteverkon eri maadoitustavat ja niiden hyvit ja huonot puolet. (4p.
b) Miti tarkoittaa ksitteet tehollisesti maadoitettu ja maasulkukerroin? - .

4. Laske kuvan 1 esittimin 110 kV verkon staattinen rajateho, kun siirrettdva teho
P=60MW ja cos¢=0,9 ind.
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Kuvan 2 verkossa tapahtuu symmetrinen 3-vaiheinen oikosulku pisteessi B. Kiskon
jannite ennen vikaa on 10 kV
a) Piirrd tilannetta vastaava 1-vaiheinen sijaiskytkenti.
b) Laske alkuoikosulkuvirta vikakohdassa.

¢) Miki on 10 kV kiskon oikosulkuteho?

d) Laske katkaisijan A kautta kulkeva vikavirta.
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Kuva 2.

Seliti silmukoidun verkon tehonjaon laskenta.
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P=5MW
cosp =09,

3 identtista tahtimoottoria
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